

# VAS ÉS FÉM MUNKÁS

Foia oficială a Uniunii Muncitorilor în Fer, Metal și Chimică din România // A romániai vas, fém és vegyipari munkások országos szövetségének hivatalos közlönye

TELEFON: 4-50-13

Apare la 1 ale fiecărei luni // Megjelenik minden hó elsején  
Redactor responsabil: RUSU SIMION

Redacția și Administrația:  
BUCUREȘTI VI, STRADA CAZĂRMEI No. 11

## Választások után

Junius 1. és 2-án tartották az ország törvényhozó testületeinek választását.

Egy állam életében a parlamenti választások mindig fontos jelentőséggel bírnak, mert ezek a lehető legpontosabban mutatják az illető állam kultúrnívóját. Sajnos, a Romániában lezajlott múlt választások a legkevésbé voltak alkalmasak arra, hogy bennünket civilizált országgént tüntessenek fel. Politikai gyűlöletből fűtött gyilkosságok, mételyzett szónoklatok, bunkósbotok, mindezek kompromittálták nemcsak az ilyen körülmények között választott parlamentet, hanem csunya fényt vetettek az ország erkölceire is.

Ebből a szempontból a junius 1. és 2-án megtartott választások fensőbbeségebbek, mint a múltban megszokott politikai események. Ezek a választások Románia politikai életében új fordulópontra jelentenek, új kiindulást az idők szellemének megfelelő politikai élet megalapozására.

E választásokkal kapcsolatban valóban megváltoztak nemcsak a módusok, hanem maga a rendszer is.

Igy megemlítésre méltó, hogy ezen választásokon a szavazati jog csak írástudó polgároknak adatott meg. Anélkül, hogy gátolná az általános egyenlő szavazati jog elvét, — mint ahogy első látásra tűnik, — ez az újítás hasznos és szükséges kiigazítást jelent a választások jogosságára szempontjából. Ha az írástudatlan emberre, a kicsapongó választási propaganda, amely ígéretekkel, szesz italokkal és hatásos vásári felvonulásokkal volt telve, gyakran elhatározó befolyást gyakorolt, evvel szemben az írástudó állampolgár kétségtelesenül fokozottabb mértékben hivatott arra, hogy öntudatosan elbírálja azt, hogy kire adja szavazatát.

A fentemlített újításnak volt még egy másik igen helyes következménye: megszüntette a választási jeleket — vonalakat, pontokat, köröket stb. — amelyek valóban a kezdetlegesség jellegét kölcsönözték a választásoknak.

Még valamit megszüntettek: a választási propagandát. A múltban, amikor a választások kiírását jelezték, a jelöltek és választási ügynökök seregei keresztül-kasul járták az országot, vonattal, autóval, szekérrel, bejárták minden zeg-zugot, hogy minél szélesebb körű propagandát fejtsenek ki. Minden nagyságu és színű fényképekkel és karrikatúrákkal ellátott, verses választási plakátok takarták be a városok és falvak kerítéseit, a házak ablakait, a telefonoszlopokat, a házak köfalait. És mindezek milliók és milliókba kerültek. A nagy és erős politikai pártok, amelyek számos és gazdag pártbívekkel rendelkeztek, fantasztikus összegeket költöttek el választási propagandára abban a jogosult reményben, hogy kedvező eredmények esetién a meghozott „áldozatok” sokszorosán kárpótoltatnak és a különböző üzleti alkalmak sokszorosán gyümölcsöznek. Ellenben a kisebb és szegény pártok, amelyeknek anyagi képessége roppant szerény határok között mozgott, már jó eleve a sikertelenség jegyében indultak a választási küzdelembe.

A mostani választások alkalmából a propaganda majdnem a nemlétezésig korlátoztott, a plakátok nagysága előre meg volt határozva, szövege pedig 100 szóig terjedhetett, a kiragasztás pedig csak a választási helyiségeknél, a külön célra készített hirdető táblákon volt szabad.

Ezek voltak a fontosabb változtatások az 1939 junius 1. és 2-án megtartott választások módszereiben. Fentebb említettük, hogy megváltozott maga a rendszer is. A rendszerváltozás a következő:

A régi választások során a különböző politikai pártok listáin bárki jelölhetett, akit az illető pártok vezetősége erre méltónak talált, bárki lehetett egy jó „név”, egy jó választási „csillag”. A választók pedig: parasztok, munkások, iparosok, kereskedők, szabadfoglalkozásuak, mind rájuk kellett szavazzanak.

Ez alkalommal úgy a jelöltek, mint a választók szakmai kategóriákra osztattak fel. A mezőgazdaságnak, kézműiparnak, ipar és kereskedelemnek, szellemi foglalkozásuaknak, külön-külön megvoltak a jelöltjeik és a választóik.

Ezáltal az ország társadalmi, gazdasági és szakmai rétegei a junius 1. és 2-án megválasztott új parlamentben tényleges képviselőhöz jutottak a leghivatottabb elemek megválasztása által.

A statisztikai adatok szerint a jogosult szavazók 85%-a leszavazott, ami a múltbani választásokhoz képest rekorderedményt jelent.

\*

A munkásság az új parlamentbe 7 képviselőt és 11 szenátort küldött. A vasmunkás szövetségnek 2 szenátora és 1 képviselője van és pedig: Bárnau Petru, Bartalis Sándor szenátorok és Rusu Simion képviselő.

A multhoz viszonyítva, ez le nem tagadható eredmény. Mert ez az első alkalom, amikor a munkásság, az állam életében elfoglalt jelentős szerepének megfelelően, beküldheti a törvényhozó testületekbe választott képviselőit és szenátorait olyan számarányban, amely valamennyire megközelíti a jogosult igények kielégítését.

A munkásság parlamenti képviselete azonban a többi társadalmi rétegekkel szemben különbséget mutat. Nevezetesen: a munkások által megválasztottak ugyanazok, akik a múltban is mindenkor képviselői voltak a munkásságnak, valahányszor a különböző pártok által megrendezett választások során lehetőség nyílt valamely munkásképviselőnek a képviselőházba vagy a szenátusba való bejutására. Most is, mint ezelőtt, a munkásság parlamenti képviselői: a szakmai szervezetek vezetői; olyan emberek, akik sem most, sem a múltban nem hajszoltak politikai karriert, hanem csupán kicsinyes politika kedvéért, hanem a reggeltől estig műhelyekben, gyárakban és irodákban dolgozók, a kenyérért küzdők szakmai érdekeinek megvédésére kötelezően törekedtek.

Bizonyos, hogy a régi harcosok mellé, akik a közös eszméért küzdöttek, új erők is kerültek, amelyeket a múltbani választási rendszerek mostohasága miatt nem lehetett a küzdők sorába állítani, hogy szolgálják a munkásság és az ország javát.

A közelmúltban lefolyt választások alkalmával bebizonyosodott — ha egyáltalán szük-

ség volt még ennek bizonyítására, — hogy a munkásság igazi, képviselői azok, akiket a szakmai szervezetek jelölnek ki, akik mindig a szigorúan értelmezett szakmai érdekek területén fejtették ki munkálkodásukat, az ország törvényeinek és érdekeinek legteljesebb tiszteletben tartása mellett.

Igy a munkásság új képviselői és szenátorai magukkal hozzák évtizedes, nehéz küzdelmeik során szerzett alapos gyakorlati tapasztalataikat, abból az időből, amikor még a munkásvezetőket úgy tekintették, mint valami hirhelet kártevőket. És a gyakorlati tapasztalatok mellett elméleti felkészültséget is, amelyel gazdasági és társadalmi problémák terén rendelkeznek.

A régi parlamentekben — ha még tudott is a munkásság néhány képviselőt és szenátort küldeni — a különböző munkástörvények megalkotására igen gyenge gyakorlati befolyásuk volt, mert az egyes kormánypártok politikai érdekei mindig bizonyos egyezségeket, kompromisszumokat diktáltak, amelyekből a munkásság nem sok hasznot húzott. Ezek ellenére és a kedvezőtlen, némelykor mostoha viszonyok dacára, a munkásság képviselői mindig megtették kötelességüket; ahol és amennyire lehetett, igyekeztek a munkásság állásponyjának érvényt szerezni és megakadályozni a munkásérdekek ellen irányult támadásokat.

Az új rendszer és új módusok alkalmazásából kikerült új parlamentnek hivatása is új lesz. A kicsinyes pártérdekekért folytatott meddő politikai harcok helyett az új parlament egyetlen célért fog harcolni: — amit Őfelsége a király is megjelölt trónbeszédében, — az ország javáért.

Tehát: a széthúzó harcok és érdekellentétek helyett, a parlamenti munkálatokban a jövőben ki kell domborodjék az államot alkotó társadalmi rétegek különféle érdekei közötti összhang és megértés. Ilyen légkörben — meg vagyunk győződve — a munkásság képviselői megalkuvás nélkül fogják munkájukat és minden tudásukat azok érdekében kifejteni, akiket képviselnek, hogy a parlamenti munkálatok meghozzák gyümölcsüket úgy a választók, — a munkásság — mint az ország javára.

## Pályázat

*Timiș tartományi vas- és villamosságai munkások szakmai szervezete pályázatot hirdet kerületi titkári állás beföltésére Hunedoarán. A pályázók 1939 augusztus 1-ig pályázatukat az alábbi címre küldhetik be: Breasla Muncitorilor Metalurgiști și Electricieni din finutul Timiș, Timișoara, Str. Eminescu No. 5, etaj I.*

*A pályázathoz bizonyítvány melléklendő, hogy tagja valamely szakmai szervezetnek, továbbá születési bizonyítvány.*

*A pályázók csak román állampolgárok lehetnek, akik beföltötték a 30 éves korhatárt.*

Vezetőség.

# A Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetének Alapszabályai

## I. fejezet.

### A szakmai szervezet címe, székhelye, körzete, célja és tartama.

1. cikk. Cím: A Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezete.

2. cikk. A szakmai szervezet székhelye: București. A szakmai szervezetnek a tartomány bármely helységében lehetnek csoportjai. A megalakuláskor a szakmai szervezetnek az alábbi helységeiben vannak csoportjai: Braşov, Boldeşti, Câmpina, Giurgiu, Ploesti, Tîntea, Târgovişte, Tohanul Vechiu, Zărneşti.

3. cikk. A szakmai szervezet területközete Bucegi tartomány.

4. cikk. A szakmai szervezet célja: a szakmai érdekek tanulmányozása, védelmezése és fejlesztése, valamint tagjainak szakmai, társadalmi, erkölcsi és hazafias nevelése.

E cél elérésére a szakmai szervezet, mint aktív együttműködési tényező, a nemzetgazdaság többi tényezőjével együtt, tevékenységét csak nemzeti alapon fejtheti ki, a nemzet magasabb érdekeinek tiszteletben tartásával, alkalmazkodva az ország alkotmányához és törvényeihez, kizárva működéséből minden más, az ország érdekeivel ellentétes, belső vagy külső ténykedést.

5. cikk. A szakmai szervezet tartama korlátlan.

## II. fejezet.

### A szakmai szervezet hatásköre.

6. cikk. A Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetének hatásköre a következő:

a) Megjelenik az igazságszolgáltatás előtt, akár mint közvetlenül érdekelt, akár mint csatlakozott fél, nemcsak azokban az ügyekben, amelyek személyét vagy vagyonát érintik, hanem azokért a tényekért is, amelyek bár úgy tekintetnek, mint a törvényekből, szabályrendeletekből, kollektív munkaegyezményekből vagy másoként származó, a tagok egyéni jogain eseti sérelmek, mégis kapcsolatosak a szakma gyakorlásával és a tagok közösségének érdekeivel.

b) Kijelöl a tagok sorából képviselőket a Bucegi tartomány körzetébe tartozó munkakamarákba, a társadalombiztosító és ennek fiókjai igazgatótanácsába, továbbá kiküldötteket a tárgyaló és határozathozó bizottságokba, munkabíróságokba, valamint más köz- és magánintézményekhez, ahol a szakmai érdekek képviselése szükséges.

c) Kollektív munkaegyezményeket köt.

d) Küldötteket jelöl a békéltető és döntőbíróági bizottságokba, valamint a működési körzetébe tartozó egy vagy több vállalatnál keletkezett bármilyen munkakonfliktus esetén.

e) Pert indít, egyénileg vagy közösen, tagjai nevében és javára, egyéni vagy kollektív szerződésekből kifolyólag.

f) Kiküldötteket jelöl, akik a munkaügyi minisztérium közegeit minden olyan felügyelet alkalmává kísérik, amelyek a munkavédelem, munkaszervezési törvények és rendeletek alkalmazását, a kollektív munkaegyezmények és a gyári rend betartását illetik.

g) Egyedül vagy más szakmai szervezetekkel, munkakamarákkal vagy munkaügyi minisztériummal karöltve szakmai tájékoztató, kiképző és a nemzeti munkát védelmező intézményeket létesíthet.

h) Tagjai részére való eladás, bérbeadás, kölcsönzés céljából a szakma üzésére szükséges tárgyakat vásárolhat.

i) Tagjainak anyagi segínyt nyújt munkanélküliség, sztrájk, kizárás, betegség, munkakeresés céljából való utazás, költözködés, temetkezés és más rendkívüli esetekben.

j) Tagjai érdekében kölcsönös segélyezési, vagy bármilyen gazdasági vagy társadalmi jellegű intézményeket létesíthet.

k) A tagok kulturális és szakmai fejlődése, valamint szakmai érdekeik megvédése céljából tanulmányokat és vizsgálatokat kezdeményez, tanfolyamokat és előadásokat szervez, közleményeket nyomtat és ad ki.

l) Ingyenes elhelyező irodákat létesít a munkaközvetítési törvény 7. cikke rendelkezéseinek megfelelően.

m) Összehívja a vezetőség üléseit és a taggyűléseket mindazoknak a kérdéseknek megtárgyalására, amelyek a szakmai szervezetet és a munkaviszonyokat, valamint a tagok érdekeit illetik.

n) Könyvtárakat, ének- és zenekarokat, műkedvelő színházakat, sport és turistacsoportokat létesít, ünnepségeket és ünnepi előadásokat rendez.

o) A tartományban működő más szakmai szervezetekkel vagy a szakmai szervezetek szövetségével együttesen támogatja a fogyasztási, termelő- és hitelszövetkezeteket.

p) Kölcsönösségi viszonyt létesít az országban lévő hasonló szakmai szervezetekkel, szövetségbe való tömörülés által és együttműködik a tartományban lévő többi rokoncélokat követő szakmai szervezetekkel.

r) Új csoportokat létesít.

## III. fejezet.

### A tagokról.

7. cikk. A szakmai szervezet tagjai lehetnek román vagy idegen állampolgársággal bíró fizikai személyek, akik az alábbi foglalkozások valamelyikét űzik: részvezetők, rézhangszerkészítők, fegyverkészítők, gépészek, űstkészítők, mérlegkészítők, kazánkovácsok, mozi-gépészek, fémművesek, késművesek, villanszerelő teker-cselők, villanszerelő, huzalszerelő, kovácsok, fűtő-

készülékfűtők, gőzgépfűtők, sodronyszövíők, víz-, gáz- és csatornaszerelők, fűtőkészülékszerelők, lakatosok, henger-szek, lámpakészítők, gőzgépészek, turbinagépészek, robbanómotorgépészek, fűtőkészülékgépészek, mezőgaz-dasági gépészek, műlakatosok, szerelő lakatosok, autó-szerelők, elevátor-gépészek, nikkelezők, szegecselők, ortopedlakatosok, reszelővágók, vasalókovácsok, vas-gyalusok, rádiószerelők, sodronyhálókészítők, szerszám-készítők, tömörítők, vasesztergályosok, autogénhegesztők, villanyhegesztők, bádogosok, diszműbádogosok, kősző-rűsök, sodronyhuzók, vasöntők, fémöntők, rézőntők és a vas- és villamossági iparban dolgozó nem képzett munkások, akik a fenti szakmák egyikénél mint segítők dolgoznak, vagy foglalkozásuk kapcsolatos a fenti szak-makkal és betöltötték 18-ik életévüket.

Tagjai lehetnek továbbá a szakmai szervezetnek azok is, akik átmenetileg munkanélküliek, de akik a szak-mai szervezetbe való belépésük előtt legalább egy évet ténylegesen dolgoztak a fenti szakmák valamelyi-kében.

8. cikk. Beiratkozás céljából a tag sajátkezűleg aláírt felvételi kérvényt nyújt be, amelyben kijelenti, hogy az alapszabályok, ügykezelési szabályzatok rendelkezéseit, szakmai szervezet és csoportjának közgyűlési határozatait magára nézve kötelezőleg elismeri és betartja.

A kérvényező által aláírt felvételi kérvények a szak-mai szervezet igazgatótanácsához nyújtandók be, amely sürgős esetekben dönt ezek tekintetében és kiállítja a tagkönyveket is.

A tagok felvétele vagy visszautasítása tekintetében mint végső fórum a közgyűlés dönt.

9. cikk. A szakmai szervezetekre vonatkozó törvény megjelenésekor létező tartománybeli vasmunkás szer-vezetek tagjainak, akik az e célból összehívott köz-gyűlésen a szakmai szervezetekhez való csatlakozást elhatározták, az előbbi szervezetben szerzett tagsági jogai elismertnek.

10. cikk. A szakmai szervezet tagjainak joguk van: a) hogy részesüljenek mindazon kedvezményekben, amelyek a jelen alapszabályok és a közgyűlés által jóváhagyott ügykezelési szabályzat alkalmazásából foly-nak, valamint jogi és erkölcsi segítségben s mindazok-ban a kedvezményekben, amelyek a szakmai szervezet-nek a 6. cikk szerint kifejtett ténykedéseiből származnak és minden olyan intézmény részéről való támogatásban, amelyeket a szakmai szervezet alakított vagy támogat; b) résztvegyenek a közgyűlés tárgyalásaiban szavazati joggal;

c) résztvegyenek közvetlenül vagy közvetve a szakmai szervezet vezetésében, amely jogát közvetlenül a szak-mai szervezet közgyűlésén való személyes megjelenés-sel, vagy közvetve, a közgyűlésen való megjelenésre más személynek adott megbízás útján gyakorolja.

11. cikk. A szakmai szervezet tagjainak kötelezett-ségei:

a) hogy a szakmai szervezet alapszabályaihoz és a szakmai szervezetet irányító törvényekhez alkalmaz-kodjanak, a közgyűlés és a vezetőség határozatait tisz-teletben tartásuk, alkalmazkodjanak a szakmai szervezet és különböző munkaadók között kötött kollektív munka-egyezményekhez, méltóan képviseljék és védelmezzék a tagok közösségének érdekeit minden körülmények között;

b) a szakmai szervezet javára a következő anyagi hozzájárulásokat szolgáltatassák: 5 lei beiratási díj, 10 lei tagkönyvdíj, a szakmában elfoglalt helyzetüknek megfe-lelő osztálybeli rendes heti járulékot a következők szerint: I. osztályban 16.— lei és 1.— leu temetkezési alapra, II. osztályban 12.— lei és 1.— leu temetkezési alapra, III. osztályban 8.— lei és 1.— leu temetkezési alapra, valamint bármely más rendkívüli és pótdíjat, melyeket a szakmai szervezet vagy csoportja közgyű-lése megállapít.

A hadseregbe besorozott tagok, akik ezt a tény-t bizonyítják, arra az időre, melyet a hadseregnél tölt-nek, mentesek a tagdíjak fizetése alól.

Azok a nyugdíjas tagok, akik a Társadalombiztosító Pénztáráktól nyugdíjat kapnak és amennyiben a nyug-díjaztatás keltetkor legalább 7 tagsági évet (ténylege-sen 364 heti járulékot) befizettek, vagy amennyiben munkahalesetből kifolyólag nyugdíjaztattak és a bal-eset idejében legalább 52 heti járulékot befizettek, fel-mentenek a rendes heti járulékok fizetése alól, de kötelesek havi 10 lei járulékot fizetni, amely által fen-tartják jogukat a temetkezési segélyre.

12. cikk. A tagok bármikor kiléphetnek a szakmai szervezetekből, ha az év vége előtt 6 hónappal beje-lentik a vezetőségnek ebbeli szándékukat. Minden tag, aki a heti járulékok befizetésével 6 hónapi hátralékban van, kilépettnek tekintendő.

13. cikk. Kizárhatók azok a tagok, akik: a jelen alapszabályokból rájuk háruló kötelezettsé-gek ellen súlyosan vétettek; ellenük olyan ítéletek hozatnak, amelyek magukkal vonják azon joguk elvesztését is, hogy tagok lehessenek.

14. cikk. Azok a tagok, akik kilépnek a szakmai szervezetből, megőrizhetik mindazon jogaikat, amelyeket a szakmai szervezet által alakított gazdasági vagy társadalmi jellegű vállalatokban elnyertek, amely vállalatok alakításához járulékok fizetésével vagy mással hozzá-járultak.

15. cikk. Valamely tag kizárása tekintetében a köz-gyűlés megokolással dönt, meghallgatva az érdekelt tagot is.

Sürgős esetekben a kizárás felől az igazgatótanács dönt, a jóváhagyás joga azonban a legközelebbi közgyűlést illeti.

A kizárt tag felelbezzhet az 11 f o v-i törvényszék-hez, a kizárás közlésétől számított 5 munkanapon belül.

A bármely okból kifolyólag kizárt vagy kilépett tag megszűnik résztvenni a szakmai szervezet gazdasági vagy társadalmi jellegű intézményeiben, ha pedig később visszavéteik, úgy új tagnak tekintendő.

## IV. fejezet.

### Segélyek.

16. cikk. A szakmai szervezet tagjainak és azok csa-ládjai számára a következő esetekben segélyeket nyújt-hat: sztrájk, kizárás, munkanélküliség, betegség, mun-kakeresés céljából való utazás, más helységebe való költözködés, temetkezés és rendkívüli esetekben.

A segélyezésre való jogot a tag legalább 52 heti tény-legesen befizetett járulék után nyeri el. A segélyek nagy-ságát minden osztály részére a közgyűlés állapítja meg a rendelkezésre álló alapok arányában.

Az igazgatótanács összeállítja az ügykezelési szabály-zatot, amely meghatározza a felvételi kérvények benyújtá-sára, a rendes, rendkívüli és pótdíjlevek beszedésé-re és a segélyek engedélyezésének feltételeire vonatkozó részletes utasításokat. Ez az ügykezelési szabályzat a szakmai szervezet első közgyűlése elé terjesztendő jóváhagyás végett.

17. cikk. Hogy a tagok a 16. cikkben foglalt segé-lyekben részesülhessenek, a következő feltételeknek kell eleget tegernek:

Legalább 12 havi tagsággal (52 heti ténylegesen be-fizetett heti járulékkal) kell rendelkezniük, a rendes heti, valamint a pótdíjlevek rendben legyenek, járulékok fizetésével 8 hétnél nagyobb hátralékban ne legyenek.

## V. fejezet.

### A szakmai szervezet vagyona.

18. cikk. A szakmai szervezet vagyonát képezik a következők:

- A kezdő vagyon 5000 lei;
- a rendes tagdíjjárulék és pótdíjlevek;
- a hatóságok hozzájárulásai;
- adományok és hagyományozások;
- esetleges jövedelmek rendkívüli járulékokból és ünnepélyek bevételeiből.

A szakmai szervezet jövedelmei az ügykezelési, ki-küldetési, propagandaköltségek, segélyek, fizetések, ház-bérek stb. fedezésére szolgálnak.

## VI. fejezet.

### Vezetőségi és ellenőrző szervek.

19. cikk. A szakmai szervezet szervei a következők:

- a közgyűlés;
- a szakmai szervezet igazgatótanácsa;
- az ellenőrzőbizottság.

### A közgyűlés.

20. cikk. A közgyűlés a szakmai szervezet legma-gasabb szerve. A közgyűlést azoknak a tagoknak az összesége alkotja, akik tagdíjjárulékaikat pontosan be-fizették.

21. cikk. A közgyűlés lehet: rendes és rendkívüli.

22. cikk. Rendes közgyűlés egyszer egy évben, az év első négy hónapjában hivandó össze.

23. cikk. Rendkívüli közgyűlés összehívható:

- ha a szavazásra jogosult tagok  $\frac{1}{5}$ -e ezt írásban, a cél megjelölésével kéri;
- sürgős esetekben.

24. cikk. Az összehívást a szakmai szervezet főszék-helyén, vagy valamely csoport székhelyén a szakmai szervezet elnöke, ennek távolléte vagy akadályoztatása esetén az alelnök intézi.

Az összehívás a szakmai szervezet főszék helyén vagy a közgyűlés megtartására kijelölt helységben, vagy a fővárosban megjelenő valamelyik lapban a közgyűlés napja előtt 10 nappal közzétett hirdetés útján történik. Az összehívási közlemény magában kell foglalja a közgyűlés helyét, napját és óráját, valamint a napi-rendre kerülő kérdéseket.

25. cikk. A közgyűlés akkor határozatképes, ha a 20. cikkben említett tagok számának felénél eggyel több van jelen vagy magát képviselteti.

26. cikk. Ha a közgyűlés első összehívásakor nem gyűlnek össze a tagok a 25. cikkben meghatározott számban, a közgyűlés hivatalból elhalasztandó a követ-kező nap ugyanazon órájára és ugyanazon helységbe, amikor is, tekintet nélkül a megjelent tagok számára, minden újabb összehívás nélkül megtartandó.

27. cikk. Minden tagnak egyenlő szavazati joga van. A tagok megbízottjaik által képviselhetik magukat.

28. cikk. A közgyűlés üléseit a szakmai szervezet vezetőségének elnöke vagy annak távolléte esetén az alelnök nyitja meg és elnököl azokon.

A közgyűlés választhat korelnököt tagjai legidő-sebbike személyében.

29. cikk. A közgyűlés saját maga határozza meg a tárgyalási sorrendet és ügyrendet.

Nem határozhat azonban, csak azokban a kérdések-ben, amelyek a közgyűlés összehívásának tárgyát képezik.

A tagok által esetleg előterjesztett javaslatok csak akkor vehetők figyelembe, ha azok a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatótanácshoz beterjesztettek.

A szavazás titkosan, névszerinti szavazással, közfel-kiáltással vagy kézfelnnyújtással történhetik, úgy, amint azt a közgyűlés a tárgyalások elején meghatározza.

30. cikk. A közgyűlés hatásköre a következő:

- Megállapítja a tagokra kirovandó szolgáltatásokat és járulékokat, valamint az engedélyezendő segélyeket.
- Határoz a tagok felvétele és kizárása tekintetében.
- Megválasztja a szakmai szervezet igazgatótanácsát és ellenőrző bizottságát s megállapítja ezek hatáskörét.
- Átvizsgálja és jóváhagyja az évi mérleget és zár-számadást.
- Megadja az igazgatótanács felmentvényét.

- f) Meghatalmazást ad új csoportok alakítására.  
 g) Felhatalmazást ad ingó vagy ingatlan vagyoni elnyerésére, díjmentesen vagy megterhelés útján.  
 h) Módosíthatja az alapszabályokat.  
 i) Elhatározza a Szövetséghez való csatlakozást.  
 j) Határoz más szakmai szervezetekbe való beolvadás tekintetében.  
 k) Határozza a szakmai szervezet felszámolása vagy feloszlata tekintetében.  
 l) Határoz minden olyan általános jellegű más kérdésben, amely nem tartozik az igazgatótanács hatáskörébe.  
 A h) és k) alattiakra vonatkozó határozatok csak a jelenlévő és hiányzó tagok szavazatának  $\frac{2}{3}$  többségével hozhatók. Hogy a közgyűlés határozatai, amelyeket a g), h), j) és k) alatti pontokra vonatkozólag hoz, végrehajthatók legyenek, szükséges, hogy azokat a munkaügyi minisztérium előzetesen jóváhagyja.

### Az igazgatótanács.

31. cikk. A szakmai szervezetet a közgyűlés által két évre választott igazgatótanács vezeti.  
 Az igazgatótanács 7 személyből és 5 póttagból áll, akik a szakmai szervezet tagjai.  
 32. cikk. Hogy valamely tag a szakmai szervezet igazgatótanácsába beválasztható legyen, a következő feltételeknek kell megfeleljen:  
 a) román állampolgár legyen;  
 b) a 30-ik életévét betöltötte;  
 c) a jelen alapszabályok 7. cikkében felsorolt foglalkozások egyikét 3 év óta gyakorolja vagy gyakorolta;  
 d) teljes polgári és politikai jogokkal rendelkezék;  
 e) ne legyen büntetve valamely bűntény vagy a következő bűncselekmények miatt: bizalommal való visszaadás, közpénz elsikkasztása, szélhámoság, hamisítás, lopás, bűnpártolás, megvesztegetés, csempészség, pénz- vagy bélyeghamisítás és foglalás alól való kivonás miatt.  
 33. cikk. Az igazgatótanács alakuló ülésén saját kebeléből egy elnököt, alelnököt, egy titkárt és egy pénztárost választ.  
 34. cikk. Az igazgatótanács hatásköre a következő:  
 a) Gyakorolja a szakmai szervezetnek a 6. cikkben foglalt minden jogát, az r) pont alatti kivételével.  
 b) Vezeti a szakmai szervezet folyó ügyeit és végrehajtja a közgyűlés határozatait.  
 c) Képviselet a szakmai szervezetet az igazságszolgáltatás előtt és harmadik személyekkel szemben.  
 d) Kezeli a szakmai szervezet alapjait.  
 e) Határoz a költségek tekintetében a költségvetés keretében.  
 f) Sürgős esetekben határoz a tagok felvétele vagy kizárása tekintetében, a legközelebbi közgyűlés jóváhagyása fenntartásával.  
 g) Összeállítja az évi jelentéseket, költségvetést és zárszámadást, amelyet a közgyűlés elé terjeszt jóváhagyás végett.  
 h) Összehívja a rendes és a rendkívüli közgyűléseket, megállapítva ezek napirendjét.  
 i) Kiküldöttet jelöl a helyi csoportok és szakmai csoportok vezetésére és ellenőrzésére ezek működését.  
 j) Alkalmazza a szakmai szervezet tisztviselőit és  
 k) intézkedik minden olyan ügyben, amely nincs a közgyűlés részére fenntartva.  
 Az igazgatótanács minden határozata megfeleltethető a közgyűléshez, azonban a felelősség a végrehajtásra nincs felfüggesztő hatással.  
 35. cikk. Az igazgatótanácsot mindenkor az elnök hívja össze, ahányszor arra szükség mutatkozik; az igazgatótanács ülése akkor érvényes, ha tagjainak felénél eggyel többen vannak jelen. A határozatok szótöbbséggel hozhatók. Egyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.  
 Az igazgatótanács tárgyalásairól minden egyes ülés alkalmával jegyzőkönyv veendő fel, amelyet az elnök és a titkár ír alá.  
 36. cikk. Amennyiben az igazgatótanács bármely okból nem volna teljes, úgy a kiegészítése a póttagok közül történik, a póttagok jegyzékének sorrendjében.  
 37. cikk. A 34. cikk c) alatti bekezdésében foglalt képviselői jogát az igazgatótanács a kebelébe tartozó bármely személyre átruházhatja.

### A helyi csoportok taggyűlése.

38. cikk. A helyi csoportok megállapítják hivatalos óráikat hetenként egy vagy több napon, amikor a tagdíjak befizetése, a szakmai szervezetbe való beiratás, a könyvtári könyvek kiadása történik. Ugyanakkor tárgyalandók meg a foglalkozásbeli szakkérdések és szervezeti ügyek is.  
 Minden év január havában a helyi csoportok évről gyűlést tartanak, amikor a helyi csoport vezetősége jelentést tesz az előző évben kifejtett működéséről, megválasztják az új vezetőséget és kijelölik a szakmai szervezet közgyűlésére küldendő képviselőket. A hónap egy bizonyos napján, amelyet a vezetőség állapít meg, havi taggyűlés tartható. Ezekben a gyűléseken kizárólagosan csak olyan erkölcsi és anyagi természetű szakmai kérdések tárgyalhatók, amelyek a helyi csoport közösségét, a szakmai szervezet céljainak elérésével és tagjai támogatásával kapcsolatosan érdeklik. Csak a helyi csoportot érdeklő ügyekben hozhatók határozatok. Bármely határozat, amely túllépi a helyi érdekeket, csupán előterjesztés jellegével bírhat és a szakmai szervezet igazgatótanácsa elé terjesztendő, amely dönt felette.  
 A helyi csoportok taggyűléseinek hatásköre:  
 a) a vezetőség jelentésének megtárgyalása és jóváhagyása;  
 b) a helyi csoport vezetőségének és ellenőrzőbizottságának, valamint azoknak a kiküldötteknek a megválasztása, akik a helyi csoportot a szakmai szervezet közgyűlésén képviselik;  
 c) határozathozatal a tagok vagy a vezetőség által, a szakmai szervezet közgyűlése számára benyújtott előterjesztések tekintetében, amelyeket — amennyiben elfogadhatnak a helyi csoport gyűlésén, — a helyi-

csoport kiküldöttei kell, hogy a szakmai szervezet közgyűlésén támogassanak.  
 A helyi csoportok rendezhetnek kulturális rendezvényeket, tudományos és nevelő előadásokat, ünnepségeket, kirándulásokat stb. részvételi díjakkal, ezek jövedelmét pedig a helyi csoport kezeli.

### A helyi csoportok gyűlései és vezetősége.

- A helyi csoportokat egy, a helyi csoportok közgyűlése által egy évre választott legalább 5 tagú vezetőség irányítja, amely a megválasztás után alakuláskor ül össze és saját kebeléből egy elnököt, egy alelnököt, egy titkárt és egy pénztárost választ. Az elnök képviseli jog szerint a vezetőséget ennek minden cselekményében, de csak akkor, ha a szakmai szervezet igazgatótanácsától megbízása van. A szakmai szervezet igazgatótanácsa megbízást adhat a helyi csoport vezetősége bármely tagjának és ebben az esetben ez képviseli hivatalosan a szakmai szervezetet és a helyi csoportot.  
 39. cikk. E vezetőség hatásköre kiterjed mindarra, amit a szakmai szervezet igazgatótanácsa kijelöl számára, amely célból a szakmai szervezet igazgatótanácsa ráruházhatja a vezetőségre a 34. pontban foglaltak egy részét vagy teljességét, de csakis azt, ami a helyi csoport területi hatáskörére vonatkozó intézkedéseket illeti.  
 40. cikk. Az ügykezelési költségek, házbér, fizetések stb. fedezetére a vezetőség visszatartja a szakmai szervezet nevében eszközölt bevételek 30%-át.  
 41. cikk. A helyi csoport vezetősége minden hónapban elszámolást állít össze az összes bevételekről és kiadásokról, amelyeket a hónap folyamán eszközölt és elküldi a Szövetség vagy a szakmai szervezetet illető összegeknek.  
 Minden egyesületi év végén a helyi csoport vezetősége összeállítja az évi jelentést, a mérleget és a zárszámadást, amelyet jóváhagyás végett az illető helyi csoport közgyűlése elé terjeszt, majd a szakmai szervezet igazgatótanácsához nyújt be.  
 42. cikk. A helyi csoportok vezetősége minden hónapban jelentést állít össze szervezési tevékenységéről, a helyi csoport szervezett tagjainak helyzetéről, a helyi munkafeltételekről, a kollektív munkaszerveződések stb., amely megküldendő a szakmai szervezetnek.  
 Felvilágosítást ad minden, a szakmai szervezet igazgatótanácsa által hozzászólított kérdésben.  
 43. cikk. Olyan helyiségekben, ahol több különböző szakmai szervezethez tartozó helyi csoport működik, a vezetőségek összeülhetnek egyes helyi érdeklő kérdések elintézésére és egyöntetű intézkedések megtétele céljából.  
 44. cikk. A munkamegosztás és hathatós munka céljából, különböző foglalkozási ágakhoz tartozó, nagyobb taglétszámmal rendelkező helyi csoportoknál a vezetőség a tagokat különböző helyi vagy üzemi szakcsoportokra oszthatja.  
 A szakcsoportok saját kebelükből és üzeneként kiküldötteket választanak, akik a szakmai szervezet kiküldöttjének elnöksége alatt működnek. De csakis a helyi szakcsoportot illető kérdésekkel foglalkozhatnak. Más ügyekben előterjesztéseket tehetnek a helyi csoport vezetőségének, vagy közvetlenül a szakmai szervezet igazgatótanácsának.

### Az ellenőrző bizottság.

45. cikk. Az ellenőrző bizottság a szakmai szervezet ellenőrző szerve.  
 Az ellenőrző bizottság 3-5 tagból áll, akik közül egy könyvszakértő vagy hivatalos könyvelő kell legyen, aki az illető tartományban működik és a hivatalos könyvelői testület jegyzékéből választandó.  
 46. cikk. Az ellenőrző bizottság a következő hatáskörrel bír:  
 a) ellenőrzi havonta a szakmai szervezet irásait, okmányait, értékeit, készpénzét és általában egész vagyont.  
 b) Jelenti a szakmai szervezet igazgatótanácsának, ha bármily rendellenességet észlel akár a szakmai szervezet központjánál, akár a helyi csoportoknál, megteszi egyben előterjesztését a hozandó intézkedésekre és ellenőrzi azok végrehajtását.  
 c) Ezenként egyszer jelentést tesz a közgyűlésnek a számadások és a mérleg felülvizsgálásáról.  
 Az ellenőrzőbizottság tagjai a szakmai szervezet

igazgatótanácsának ülésein csupán tanácskozási joggal bírnak.

### VII. fejezet.

#### A feloszlata.

47. cikk. A szakmai szervezet feloszlata az alapszabályok 30. cikkének értelmében a közgyűlés határozza el, amely esetben az igazgatótanács tagjai felelősek maradnak a szakmai szervezet teljes ingó és ingatlan vagyonaért, ennek, a munkás, magántisztviselő és kisiparos szakmai szervezetek elismerésére és működésére vonatkozó törvény 37. cikke értelmében ki-nevezett felszámoló által való átvételéig.  
 A tartozások kiegyenlítése után fenmaradó tiszta vagyoni feloszlata királyi rendelet törvény mondja ki, azt a Romániai Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetei Szövetségének juttatva, amennyiben pedig Szövetség nem létezne, úgy a vagyoni a fent hivatkozott törvény 37. cikke értelmében a legközelebbi tartományban levő Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetére száll.

### VIII. fejezet.

#### Különbő és átmeneti intézkedések.

48. cikk. Az egyesületi év január 1-én kezdődik.  
 49. cikk. A szakmai szervezet bélyegzője a következő szöveget foglalja magában:  
 A Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezete.  
 50. cikk. Azok a tagok, akik olyan helyiségekben laknak, ahol nincs helyi csoport, tagdíjait közvetlenül a szakmai szervezetnél, vagy a lakhelyükhöz legközelebb eső helyi csoportnál fizethetik.  
 51. cikk. Azok a tagok, akik a szakmai szervezet székhelyén lévő lakóhelyükről elköltöznek, kötelesek erről az igazgatótanácsot értesíteni, olyan helyiségekben pedig, ahol helyi csoportok vannak, a bejelentés a csoportnál történik oly célból, hogy a nyilvántartás lehetséges legyen, valamint szerzett jogaik is elismertethessék.  
 52. cikk. Hogy a tagok között a rend és fegyelem fenntartásáért, valamint hogy a munkaadók képviselőivel közvetlen összeköttetés létesülhessen a helyi csoportok és szakmai szervezetek között, a tagok egy-egy főmegbízottat választanak, műhelyenként és gyáranként, a különböző osztályokban pedig szükség szerint. Ezek a megbízottak a szakmai szervezet igazgatótanácsa által megállapított szabályok értelmében működnek.  
 53. cikk. A szakmai szervezet megalakulásakor helyi csoportokká alakult volt szervezeteknek a szakmai csoport részére átszámaztatott vagyona továbbra is ugyanazon helyiségbeli tagok használatában marad és annak elidegenítése vagy másirányú rendeltetése csak az illető helyiségbeli tagok  $\frac{2}{3}$ -ának jóváhagyásával történhetik.  
 54. cikk. A szakmai szervezet az országban levő egy vagy több más szakmai szervezettel szövetségbe tömörülhet.  
 A szövetség megalakulása után, a szövetséghez csatlakozott szakmai szervezetek tagjai részére, az alapszabályokban előírt esetekre közös segélyalap létesíthető.  
 A jelen alapszabályok felolvasattak és megmagyaráztattak a Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetének 1938 december hó 11-ik napján tartott alakuló közgyűlésén, amely az alapszabályokat egyhangulag jóváhagyta.  
 București, 1938 december 11.  
 Rusu Simion s. k. Crăciun Petru s. k.  
 elnök titkár  
 Gh. Vasioiu s. k.  
 Mănescu s. k.  
 ellenőrök  
 A Bucegi tartományi Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezete jogi személyiségének elismerését az 1939 április 5-én megjelent 81. sz. Monitorul Oficialban közzétett 1.300 sz. 1939 március 28-án kelt királyi dekrétum mondja ki.

## A Romániai Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezetei Szövetségének

# Alapszabálya

### I. FEJEZET.

#### A Szövetség címe, székhelye, célja és tartama.

1. cikk. A Szövetség címe: A Romániai Vas- és Villamossági Munkások Szakmai Szervezeteinek Szövetsége.  
 2. cikk. A Szövetség székhelye București.  
 3. cikk. A Szövetség célja a csatlakozott szakmai szervezetek és ezek tagjai érdekeinek tanulmányozása, megvédése és kifejtése, valamint a szakmai szervezetek tagjainak szakmai, erkölcsi és hazafias nevelése.  
 4. cikk. E cél elérése érdekében a Szövetség működését törvényes keretek között fejti ki, a nemzet magasabb érdekeinek tiszteletben tartásával, alkalmazkodva mindenben az alkotmány és a törvények rendelkezéseihez és működéséből kizárva az állam érdekeivel ellentétes bármilyen külső vagy belső tevékenységet.  
 5. cikk. A Szövetség tevékenysége kiterjed Románia egész területére.  
 6. cikk. A Szövetség tartama korlátlan.

### II. FEJEZET.

#### A Szövetség hatásköre.

7. cikk. A Szövetség hatásköre a következő:  
 a) Megjelenjen az igazságszolgáltatás előtt személyét, vagy vagyont érintő ügyekben.  
 b) Az érvényben levő törvények rendelkezéseinek megfelelően és a Munkaügyi Minisztérium kérésére küldötteket és technikai szakértőket jelöljön ki a nemzetközi, szakmai és gazdasági érdekekre, kongresszusokra, valamint a Szövetség céljaival összefüggő bármilyen megnyilvánulásokra.  
 c) Vezetősége kebeléből vagy a szakmai szervezetek tagjai közül megbízottakat jelöljön a Társadalombiztosító központi tanácsába, a Legfelsőbb Gazdasági Tanácsba, a Munkakamarák Szövetségébe és a Munkaügyi Minisztérium vagy más hatóságok kérésére, bármilyen bizottságokba.  
 d) Résztvegyen és támogassa a szakmai szervezeteket a kollektív egyezmények megkötésében,

tagjai munkafeltételeinek és munkabéreinek megjavítása érdekében.

e) Tagjai kulturális és technikai ismereteinek kifejlesztésére, valamint szakmai érdekeinek megvédésére kiadványokat szerkesszen és nyomasson.

f) Munkakonfliktusokból származó munkabeszüntetés, valamint üldözöttség esetén a szakmai szervezeteknek és azok tagjainak munkanélküli segélyt folyósítson.

g) A szakmai szervezetekről szóló törvény 12. cikkének megfelelően termelő-, beszerzési- és értékesítő szervezeteket, továbbá szakiskolákat, pihenő otthonokat, szanatóriumokat létesítsen; megszerveze helységenként, tartományonként vagy országosan a szakmák szervezetében tömörült tagok szabad idejének hasznos alkalmazását, konferenciák, kirándulások, dalárdák, zenekarok, színházak, mozik és sportmegnyilvánulások útján.

h) Kölcsönöségi és együttműködési viszonyt létesítsen a szakmai érdekek keretén belül, más bel- vagy külföldi szövetségekkel is, azonban az utóbbi esetben csak a Munkaügyi Minisztérium előzetes jóváhagyásával.

### III. FEJEZET.

#### Csatlakozás a Szövetséghez.

8. cikk. A Szövetségnek tagjai lehetnek: Románia területén működő és az 1938 október 12-én megjelent, szakmai szervezetekről szóló törvény alapján jogi személyiséget nyert vas- és villamosági munkások szakmai szervezetei.

9. cikk. A vas- és villamosági munkások szakmai szervezeteinek csatlakozását az illető szervezet közgyűlése mondja ki. A Szövetség igazgatótanácsa elfogadhatja a csatlakozást, a legközelebb megtartandó közgyűlés utólagos jóváhagyásával.

#### A szakmai szervezetek kötelezettségei a Szövetséggel szemben.

10. cikk. A szakmai szervezetek kötelezettségei a következők:

a) Alkalmazkodjanak a jelen alapszabályokhoz, valamint a szakmai szervezetek rendszerét irányító törvényekhez;

b) gyakorolják a harmadik féllel szemben vállalt kötelezettségeket, akár közvetlenül, akár a Szövetség közbejöttével;

c) a szövetségi járulékokat rendszeresen befizessék.

#### A szakmai szervezetek és azok tagjainak jogai.

11. cikk. A szakmai szervezeteknek és ezek tagjainak a következő jogaik vannak:

a) Részesüljenek a jelen alapszabályok alkalmazásából származó összes előnyökben, valamint erkölcsi, jogi és anyagi támogatásban;

b) résztvegyenek kiküldöttjeik útján, szavazati joggal, a Szövetség közgyűlésein és az igazgatótanácsban vagy ellenőrző bizottságban, taglétszámuk arányában;

c) működésükhöz szükséges nyomtatványokat a Szövetségtől megkapják, úgymint: tagkönyvecskéket, adminisztrációs könyveket, elszámolási ürlapokat stb.;

d) hogy a szakmai szervezet tagjai díjmentesen kapják a Szövetség által szerkesztett szaklapot „Metalurgistul”, „Vas- és Fémmunkás”, „Metallarbeiter”, amikor a Szövetség anyagi alapjai a szaklap kiadását lehetővé teszik.

#### A Szövetségből való kilépés és kizárás.

12. cikk. A szakmai szervezetek bármikor kiléphetnek a Szövetségből. A kilépés 6 hónappal az egyesületi év vége előtt a Szövetség igazgatótanácsának írásban bejelentendő.

13. cikk. Kizárhatók a Szövetségből azok a szakmai szervezetek, amelyek:

a) Súlyos vétséget követtek el a jelen alapszabályokban foglalt kötelezettségeik ellen;

b) a Szövetséget vagy a csatlakozott szakmai szervezeteket és ezek tagjait a munka-és kereseti feltételek tekintetében megkárosították, valamint azok, amelyek anyagi vagy erkölcsi szempontból a Szövetséget kompromittálták.

14. cikk. A kizárt, vagy kilépett szakmai szervezetek elvesztik a Szövetség vagyonához való minden jogukat. Kötelesek azonban járulékaikat befizetni arra az időre, amíg tagjai voltak a Szövetségnek.

15. cikk. Valamely szakmai szervezetnek a Szövetségből való kizárását a közgyűlés megindoklással mondja ki, vagy sürgős esetekben a központi vezetőség határozhatja el a legközelebb megtartandó közgyűlés utólagos jóváhagyásával.

A kizárt szakmai szervezetek a kizárás ellen fel-folyamodással élhetnek az illovi törvényszékhez, a közgyűlés kizárási határozatának közlésétől számított 10 szabad napon belül.

### IV. FEJEZET

#### A Szövetség vezető szervei.

16. cikk. A Szövetség vezető szervei:

a) a közgyűlés;

b) az igazgatótanács.

#### A Szövetség közgyűlése.

17. cikk. A közgyűlés a Szövetség legfelsőbb vezető szerve. A közgyűlés a folyó járulékokkal rendelkező csatlakozott szakmai szervezetek kiküldöttjeiből áll.

18. cikk. A szakmai szervezetek képviseltetése a Szövetség közgyűlésén küldöttek útján történik taglétszámuk arányában.

Minden szakmai szervezet egy mandátumra jogosult a Szövetség közgyűlésén, ha a taglétszáma nem haladja meg a 300 tagot. 300-tól 500 tagig a szakmai szervezet megegyező mandátumra, 500 tagon felül minden további 500 tag után még egy-egy mandátumra jogosult.

Az igazgatótanács és az ellenőrző bizottság tagjai szavazati joggal hivatalból tagjai a közgyűlésnek, azonban ha valamelyik szakmai szervezettől külön megbízásuk nincs, csak egy szavazattal bírnak. A megbízással rendelkező küldöttek annyi szavazattal bírnak, ahány rendes folyó járulékot befizetett tagot képviselnek.

19. cikk. A közgyűlés lehet:

a) rendes;

b) rendkívüli.

A rendes közgyűlés kétévénként hívandó össze. A rendkívüli közgyűlés összeül:

a) amikor a Szövetség igazgatótanácsa sürgős és fontos kérdések szempontjából az összehívást szükségesnek tartja;

b) amikor a Szövetség szakmai szervezeteinek fele, melyek egyuttal a tagok többségét képviselik, az összehívást az igazgatótanácstól írásban kéri, megjelölve a célt is.

20. cikk. A közgyűlést a Szövetség elnöke, a szövetségi szaklapban legalább 20 nappal a kitűzött időpont előtt közzétett hirdetés útján hívja össze, amennyiben szaklap nem jelenik meg, úgy az összehívás valamely fővárosi munkáslapban, vagy nagy példányszámban megjelenő napilapban közlendő.

21. cikk. A közgyűlés határozatképes, ha a folyó járulékkal rendelkező szakmai szervezeteknek eggyel több, mint fele képviselve van.

A közgyűlés határozatai szótöbbséggel hozhatók. Ha a közgyűlés tagjai az első összehívás alkalmával az első bekezdésben meghatározott létszámban nem jelennek meg, úgy elhalasztandó a következő nap ugyanazon órájára, amikor megtartandó a küldöttek számára való tekintet nélkül, minden újabb összehívás mellőzésével.

22. cikk. A közgyűlés maga határozza meg a tanácskozási ügy- és sorrendjét.

A közgyűlés nem határozhat más ügyekben, mint azokban, amelyek az összehívás tárgyát képezik. A szakmai szervezetek vezetőségei részéről esetleges beterjesztett javaslatok csak az esetben tárgyalhatók, ha azok a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a Szövetség igazgatótanácsához beterjesztettek.

23. cikk. A közgyűlés hatásköre:

a) a mérleg és zárszámadás felülvizsgálása és jóváhagyása, az igazgatótanács és ellenőrzőbizottság felmentvényének megadása;

b) az igazgatótanács és ellenőrzőbizottság megválasztása;

c) a szakmai szervezetek csatlakozási járuléka, valamint a folyósítandó segélyek megállapítása;

d) a szakmai szervezetek felvétele és kizárása;

e) a Szövetség ügykezelési szabályzatának jóváhagyása, amelyet az igazgatótanács készít el;

f) határozathozatal ingó vagy ingatlan javak, díjmentesen vagy megterhelés által való birtokba vétele tekintetében;

g) az alapszabályok módosítása;

h) a Szövetség feloszlata és felszámolása.

A h) pontban foglalt ügyekben való határozat csak a jelen és hiányzó tagok  $\frac{2}{3}$  többségével hozható. A közgyűlés f), g) és h) betűk alatti határozatai csak a Munkaügyi Minisztérium előzetes jóváhagyásával hajthatók végre.

#### Az igazgatótanács és hatásköre.

24. cikk. Az igazgatótanács az alapszabályok értelmében és a közgyűlés határozatai alapján vezető és igazgatója a Szövetséget, alkalmazza a Szövetség tisztviselőit, meghatározza ezek szolgálati szabályzatát és összeállítja a költségvetést.

Az igazgatótanács az ellenőrző bizottság jelentése alapján elfogadja a Szövetség mérlegét és zárszámadását, a közgyűlés utólagos jóváhagyásával.

Az igazgatótanács 15 rendes tagból és ugyanannyi póttagból áll. A póttagok helyettesítik mindazon rendes tagokat, akik lemondás, elhalálozás, kizárás vagy bármilyen más okból megszűntek az igazgatótanács tagjai lenni.

Valamely rendes tag helyét, aki minőségét elvesztette, csak ugyanazon szakmai szervezettől való póttag töltheti be, amelyet az illető rendes tag képviselt.

Az igazgatótanács az első ülésen megalakul és kebeléből egy elnököt, egy alelnököt, egy pénztárost és egy titkárt választ.

A Szövetség vezetőségében minden csatlakozott szakmai szervezet legalább 1 taggal képviselve kell legyen.

25. cikk. A Szövetséget a hatóságokkal vagy harmadik féllel szemben az elnök, vagy az elnök által meghatalmazott bármelyik vezetőségi tag képviseli; elsősorban az alelnök vagy a titkár.

26. cikk. Az igazgatótanács üléseit szükség szerint tartja, de legalább 6 hónapban egyszer. Az igazgatótanács összehívása az elnök hatáskörébe tartozik.

27. cikk. Az igazgatótanács érvényes határozatokat hozhat, ha tagjainak eggyel több, mint fele jelen van.

28. cikk. Az igazgatótanács tagjai meg kell feleljenek az 1938 október 12-iki munkások, tisztviselők és kisiparosok szakmai szervezeteinek működésére vonatkozó törvény 24-ik cikkében foglalt feltételeknek.

#### Az ellenőrző bizottság.

29. cikk. A közgyűlés három tagból álló ellenőrző bizottságot választ, ezek közül egy a fővárosi meghatalmazott könyvelői testület jegyzékéből választott könyvelő vagy könyvszakértő kell legyen. Választandó két ellenőrző bizottsági póttag is, akik helyettesítik azokat a rendes tagokat, akik halálozás, lemondás, kizárás stb. miatt elvesztették minőségüket.

Az ellenőrző bizottság hatásköre:

a) ellenőrzi az igazgatótanács ügyvezetését, felülvizsgálja és aláírja a mérleget és zárszámadását;

b) résztvesz tanácskozási joggal az igazgatótanács ülésein és a pénzügyi kérdésekben szerzett mindennemű tapasztalatairól a közgyűlésnek jelentést tesz.

Ha az ellenőrző bizottság valamelyik ügyvivő részéről a Szövetség alapjainak kezelése körül visszaéléseket tapasztal, ezt azonnal közli az igazgatótanáccsal, amely elrendelheti az illető kicserélését.

### V. FEJEZET.

#### A Szövetség vagyona.

30. cikk. A Szövetség kezdő vagyona 2.767.407 lei. A kezdő vagyon áll: a) 297.407 lei készpénzből és b) 2.470.000 lei leltári vagyonból.

### VI. FEJEZET.

#### A Szövetség jövedelme.

31. cikk. A Szövetség jövedelmét a következők képezik:

a) beiratási és tagkönyvdíjak;

b) a szakmai szervezetektől befolyó járulékok;

c) hatósági szubvenciók;

d) adományok és hagyományozások;

e) az 1938 október 12-iki munkás, magántisztviselő és kisiparos szakmai szervezetek elismerésére és működésére vonatkozó törvény alapján felosztott és felszámolt szakmai szervezetek bármily vagyona;

f) fenti alapok jövedelme.

32. cikk. A szakmai szervezetek kötelesek a tagoktól beszedett járulékok 55%-át a Szövetségnek havonta rendszeresen befizetni.

Ettől eltekintve a szakmai szervezetek teljes egészében befizetik a Szövetséghez a tagjaiktól beszedett beiratási és tagkönyvdíjakat.

33. cikk. A szakmai szervezetek a havi elszámolást és az ezzel járó járulékpénzt beküldik a Szövetségnek legkésőbb a következő hó végéig. A havi jelentés magában kell foglalja egy a szakmai szervezet járulékbefizető könyvének másolatát, valamint az illető tartománybeli szervezési viszonyok és munkafeltételekre vonatkozó jelentést.

### VII. FEJEZET.

#### A Szövetség jövedelmének rendeltetése.

34. cikk. A Szövetség jövedelme felhasználható: ügykezelés, lakbér, fizetések, kiszállások, a szakmai szervezeteknek nyújtandó jogvédelem, szervezési propaganda, oktató értekezletek, szaklap és brosurák kiadási költségeinek fedezésére, a szakmai szervezetek tagjai részére, munkanélküliek, munkakonfliktusok és rendkívüli esetekben nyújtandó segélyek kifizetésére.

35. cikk. A fenti cikkben felsorolt segélyeket a Szövetség a rendelkezésére álló összegek arányában, a közgyűlés által jóváhagyott ügykezelési szabályzat alapján engedélyezi.

### VIII. FEJEZET.

#### Különbféle rendelkezések.

36. cikk. A Szövetség igazgatótanácsa bármelyik csatlakozott szakmai szervezettől kérheti, hogy rendkívüli közgyűlést hívjon össze, ha olyan fontos gazdasági vagy más természetű problémák merülnek fel, amelyeket a tagok tudomására kell hozni.

37. cikk. Valamelyik csatlakozott szakmai szervezet feloszlata esetén ennek, — a harmadik féllel szembeni összes tartozások kiegyenlítése után — megmaradt vagyona teljes egészében a Szövetségre száll, a szakmai szervezetek elismerésére és működésére vonatkozó 1938 október 12-iki törvény rendelkezései értelmében.

38. cikk. A Szövetség feloszlata esetén a jelen alapszabályok 24. cikkének i) bekezdése értelmében, a harmadik személyekkel szembeni összes tartozások kiegyenlítése után fennmaradó szövegségi vagyon, a Szövetséghez csatlakozott szakmai szervezetek között osztandó fel, olyan arányban, amintezek a Szövetség jövedelméhez hozzájárultak.

39. cikk. Az alapszabályok által meg nem határozott összes esetekben a szakmai szervezetekről szóló törvény rendelkezései mérvadók.

Jelen alapszabályokat az 1939 április 11-én Bucurestiben megtartott alakuló közgyűlés hagyta jóvá.

Petru Bărnau s. k.

elnök

Rusu Simion s. k.

titkár

A Romániai Vas- és Villamosági Munkások Szakmai Szervezetei Szövetsége jogi személyiségének elismerését a Monitorul Oficial 1939 május 3-án megjelent 101. számában közzétett 1939 április 28-án kelt 1.769 sz. királyi dekrétum mondja ki.